

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРНОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 191 (3073) Воскресенье, 1 октября 1944 года Цена 20 коп.

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О БЫТОВЫХ НУЖДАХ НАСЕЛЕНИЯ

Торговый отдел петлюкова Ставропольского городского Совета недавно распределил через заводские и местные комитеты профсоюзные, среди рабочих в служивших некоторое количество талонов на покупку обуви. Мероприятие торговца безудачно современное, однако, для покупки обуви далеко не достаточное. Артель, которая должна произвести ремонт, от этой операции отказалась под предлогом отсутствия материалов.

Случай характерный. Проверившись трудностями, вызываемыми условиями военного времени, некоторые организации и руководители перестали заботиться об удовлетворении материально-бытовых нужд трудящихся. Они забывают указания правительства и партии о создании нормальных условий жизни для населения районов, освобожденных от вражеской оккупации.

Но во всех городах края имеется возможность не только починить, но и почистить обувь, отремонтировать галоши. Обманчива вывеска на одном из предприятий ставропольского горпромкомбината, призванного ремонтировать головные уборы. У неопытного заказчика там потребуют и каботки, и нитки, и другие полуфабрикаты. В ремонтно-пошивочных мастерских ставропольских артелей им. Кирова и им. Микояна следуют этим же методам, требуя от заказчика ниток, либо оплаты их стоимости по ценам «вольного рынка». В многочисленных ларьках промышленных артелей Пятигорска крошечной удышкой встречают потребителей, обрабатывая их за ремонт обуви, и любезно предлагают чулки по тем же «вольным» ценам.

Проверка одной из «точек» промышленности, на централизованном уровне Ставрополья, ремонтно-пошивочные цеха, показала, что в этой «точке» прочно засели деловые спекулянтского типа, нацеленные на обогащение. В таких же ларьках пятигорских артелей «Машуку» и «Кавказ» можно довести до предела и материальную сторону лишь ценой дополнительной «оплаты» сверх прекоупонных цен за «собственные» материалы, якобы, расходующиеся кустарем при ремонте.

Таковы факты, число которых можно увеличить в городах края, а еще больше в сельских местностях. Эти вопиющие явления никак не связаны с трудностями военного времени. Боится ли кто-либо овладеть большой частью промышленных предприятий и материальных средств, удовлетворению непосредственных нужд обороны Родины. Но тем острее и категоричнее в условиях войны возрастает требование четкой, организованной и напряженной работы по использованию всех местных ресурсов на удовлетворение материально-бытовых нужд населения. Эти четкость и организованность обязательны и в производстве товаров широкого спроса и в организации их правильного сбыта, в культурном и бытовом коммунальном хозяйстве, в том, что касается «мелочам», которого требует постоянно партия, советское правительство.

Использование местных ресурсов, предприимчивость и инициатива — таковы пути к разрешению задач. Трудности с сырьем, материалами и оборудованием не помешали пятигорскому горпромкомбинату, руководимому молодым инженером-коммунистом тов. Тарасенко, организовать ряд новых производств, выработать в сравнительно небольших размерах большой ассортимент товаров широкого спроса, даже развернуть строительство техникума освоенного прилично-ташкентского производства.

Надо шире развлекать по краю сеть мастерских по обслуживанию бытовых нужд населения. Это — задача, прежде всего, промышленной кооперации и местной промышленности. Явно недостаточна работа в этом направлении Разнопромышленного, Текстильного, Разнопромышленного, Текстильного, обувного, производственного, текстильного и др. предприятий. Только текстильный имеет 44 пункта по пошиву и ремонту одежды и головных уборов. Это явно недостаточное, да и работает большинство пунктов неудовлетворительно. Между тем, опыт лучших артелей (артель им. Карла Маркса в Кисловодске, «Стандарт» — в Ессентуках, изобильненская артель) показал, что ссылки на «отсутствие материалов» необдумательны, трудности можно преодолеть.

Кожремсоюз имеет немалое количество пунктов по пошиву и ремонту обуви, но работают они безконтрольно. Между тем, в селе Ал.-Обиновском, в стороне от железной дороги, умельцы и требовательный к себе председатель артели «Кожкооперация» (т. Попов) из месяца в месяц с превеликим выносом план, дает добротные изделия, сумел даже организовать небольшой кожевенный завод. Культурно и добросовестно работает кисловодская артель (пред. тов. Алаболов), выполняющая головной план. Эти поучительные примеры показывают, как велика наша возможность при умелом, подлинно большевистском подходе к решению ответственной задачи удовлетворения бытовых нужд трудящихся края.

Внимание качеству! Условия войны, с особой настойчивостью выдвигают необходимость выпуска добротных изделий, прочных в носке. Между тем, обувь, выпускаемая в изобилии, черезскую обувную фабрику Крайтеррома, при самом бережном отношении служит месяцем. Такое «производство» равносильно расхищению ценного сырья и материалов. К ответственности браковщиков!

Вопрос обслуживания бытовых нужд трудящихся должны находить под повеленным контролем местных Советов и партийных организаций. Отнюдь не везде исполкомы Советов уделяют достаточное внимание этому важнейшему участку. Показателна практика исполкома Ставропольского городского Совета, который уже в течение полугодия не может решить задачу предоставления помещений для новых мастерских по бытовому ремонту одежды, обуви, в которых в городе очень велика.

Поставленная партией и правительством задача создания нормальных условий жизни в районах, освобожденных от вражеского захвата, означает конкретную и повседневную заботу о бытовых нуждах трудящихся. Лицом к этому делу должны решительно повернуться хозяйственные и торговые организации, местные Советы. Задача эта большая и неотложная!

От Советского Информбюро ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 30 СЕНТЯБРЯ

Северо-западнее города ПЯРНУ (ПЕРНОВ) наши войска, форсировали реку СУР-ВАЙН, овладели островом МУХУ.

Южнее и юго-восточнее ТУРНА (город Дрогобычской области) наши войска в боях заняли несколько населенных пунктов и среди них БУТЕЛКА, ЯВОРУВ, МАТКУВ, КРЫВКА, ФЕЛИЗЕНТАЛЬ, ТУХОЛЬНА РЫКУВ.

В северо-восточной части Румынии западные и юго-западные города НЫМПУЛУНГ наши войска, действуя в трудных условиях горно-лесистой местности, с боями заняли более 30 населенных пунктов, в том числе КИРЛИБАБА, ЛИСТУР, ЯКОБИНИ, НОШНА, ТЭТАРУЛ, РУНКУ, СМИДИ, ПОЯНА, НАГРА-ШАРУЛУЙ и железнодорожные станции БОТЕШ, КИРЛИБАБА, ТИБЭУ.

В Северной Трансильвании наши войска продолжали вести бои по расширению плацдармов на правом берегу реки МУРЕШУЛ севернее города ТЫРГУ-МУРЕШ и заняли населенные пункты ПОАРТА, ОУНА, ТОЛДА-ЛАГ, ШАРПАТАН.

Вслед за нашими разведывательными частями, которые еще несколько дней тому назад проследили на территории Югославии, вчера наши войска южнее румынского города ТУРНУ-СЕВЕРИН на правом берегу ДУНАЯ пересекли югославскую границу и после первого же столкновения опрокинули немецкие войска, заняв при этом следующие населенные пункты — ТЕИЯ, КЛАДОВО, ВЕЛИКАЯ ВРЬИКА, РЕТНОВО, КОРБОВА, ВАЖУГА, МИЛУИНАЦА, ДАВИДОВАЦ, КЛАДУШНИЦА, ПЕТРОВО СЕЛО, МАНАСТИРИЦА, ПОВРШКА, ВЕЛИКАЯ НАМИЦА, ВЕЛЕСНИЦА, ЛЮБИЧЕВАЦ, ГРАБОВИЦА, БРЗА ПАЛАННА, МИРОЧ, РАДУЕВАЦ, САМИРИНОВАЦ, НЕГОТИН.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 29 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 63 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 14 самолетов противника.

Южнее Турка (город Дрогобычской области) наши войска, действующие в горно-лесистой местности, выбили противника из сильно укрепленных опорных пунктов Бутелька, Яворув, Бойды. Н-ской части овладели селением Крышка, расположенным у правого берега реки. Захвачено у немцев 9 орудий и 36 пулеметов. Взято до 200 пленников. На другом участке фронта противника, поддерживаемая танками и самоходными орудиями, в течение дня предприняла более 20 контратак. Артиллерийско-минометным огнем наши части отбили все атаки гитлеровцев. На поле боя осталось до 600 вражеских трупов.

Западнее города Кымпулунг (в северо-восточной части Румынии) наши войска стремительным ударом отбросили противника на правый берег реки Голдене — Быстрица. Несколько групп немцев и венгров были прижаты к реке и разгромлены. Советские бойцы, не давая противнику опомниться, переправились через реку и овладели населенным пунктом Якобини. Юго-западнее города Кымпулунг наши части в результате ожесточенных боев форсировали реку Дана и, продвигаясь вперед, по трудно проходной местности, выбили врага из нескольких сильно укрепленных опорных пунктов. Взято в плен 150 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В Северной Трансильвании наши войска вели бои за расширение плацдармов на правом берегу реки Мураш. Противник, подтянув резервы, предпринял несколько контратак. Пулеметный огонь, любой ценой отбросив советские части на левый берег реки. Наши пехотинцы и артиллеристы не только отбили контратаки противника, но и продвигаясь вперед, заняв несколько населенных пунктов. В ходе боев противник понес большие потери. Только в районе одного узла оборонялись немцев подсчитано более 300 вражеских трупов. Подразделение Н-ской части захватило 8 орудий, 27 пулеметов, обоз с боеприпасами, склады с продовольствием и инженерным имуществом.

Северо-западнее города Маршан-поль на одном участке наши снайперы истребили 44 немецких солдата и офицера. Будучи в засаде, снайперы Сиднев и Уманкулов заметили паровоз, в которой ехали три немца. Первым выстрелом Уманкулов убил одного гитлеровца. Остальные бросили паровоз и побежали, но были опытных снайперов настали немцев. Группа разведчиков младшего лейтенанта Дмитриева, ночью подобрались к позициям противника и забросали гранатами блиндаж и траншею. Немцы, выскочившие из блиндажа, были уничтожены. Наши разведчики захватили пленного и без потерь вернулись в свою часть.

День Советского Союза

Находка тысячелетнего клада

Надгробья в музей национальной культуры Киргизского филиала Академии наук СССР (г. Фрунзе) явился житель Кагановичского района, инвалид Отечественной войны Бессарабов. Он принес 15 золотых монет и несколько золотых и серебряных украшений, найденных им во время работы на своем огороде. Клад лежал в глиняной кувшине, которая раскопана при первом же прикосновении. По определению археологов, находка представляет большую научную ценность. Золотые предметы имеют тысячелетнюю давность. Особенно интересны украшения женского головного убора оригинальной формы, перстни с черной резьбой, изображающей цветы и старинный орнаментальный узор. (ТАСС).

Проекты уличных эскалаторов для Киева

В плане реконструкции центральной части Киева предусмотрено сооружение десяти эскалаторов общим протяжением в 300 метров. Они будут построены на 5 крутых улицах с большим пешеходным движением.

Проекты эскалаторов, разработанные архитекторами Метрострой т. т. Тарановым и Андреевым, получили у киевских архитекторов высокую оценку. (ТАСС)

Краевой воскресник по хлебовывозу Долг перед Родиной — превыше всего

Хлеб — фронту, стране для полной победы над врагом

Все на воскресник!

ГОРЯЧЕВОДСК. (По телефону). 29 сентября райком партии и райисполком провели совещание председателей колхозов, директоров совхозов и секретарей парторганизаций по вопросу выполнения плана хлебовывоза государству.

На совещании отмечалось, что ввиду суровых условий вывоза хлеба государству, есть ряд отстающих колхозов, в числе их: «Скотовод» (председатель т. Полишук), им. Кирова (председатель т. Липкало), «Гвардия» (председатель т. Коваленко), «Труженик» (председатель т. Ткачев).

Руководители этих колхозов не использовали всех возможностей, плохо организовали вывоз хлеба и сдачу его государству. Участники совещания горячо одобрили предложение об организации 1 октября воскресника по массовому вывозу хлеба на сыпные пункты и предложили помощь отстающим.

Единогласно принято решение весь транспорт переключить на транспортировку зерна с таким расчетом, чтобы вывезти в этот день не менее 5 тысяч центнеров.

Ф. ТЕЛЕЖНИКОВ.

Районы сообщают.

Ворошиловский

На расширенном заседании правления колхоза им. Кирова 28 сентября обсуждался вопрос о воскреснике. 20 тонн хлеба вывезут Кировцы первого октября на 12 подводах и 3 автомашинах.

Ответственный за вывоз — председатель колхоза т. Горешнев, проводники — молодые колхозники: Евдоким Шелканова, Екатерина Ткачева, Мария Кагарлицкая, Анна Сукачева и др.

МИХАЙЛОВСКОЕ. (По телефону). Сто автомашин работает сегодня на хлебовывозе в Ворошиловском районе. Уполномоченным райкома ВКП(б) проведена тщательная подготовка работы в колхозах для обеспечения транспорта готовым зерном и рабочей силой при погрузке и выгрузке автомашин.

Изобильненский

Райком партии разработал точный реальный график для каждого колхоза по вывозу хлеба в этот день.

Мобилизованы все транспортные ресурсы колхозов и районного центра. Дополнительно к 26 машинам привлечено на хлебовывоз еще 6 автомашин и десятки подвод. Хорошо подготовились к воскреснику колхоз «Ленинский путь», сельхозартель «Прогресс». Чтобы выполнить график дня, дополнительно выделено 7 подвод.

Заводы выполняют свои обязательства

В-АЛЕКСАНДРОВСКОЕ, 28 сентября. (Наш корр.). В ходе предкостровского соревнования наибольших успехов добился крупный завод № 108, Сентябрьский план по заводу выполнен с превышением до срока. Последние дни сентября завод выпускает крупную сверхплана в фонд победы.

ГЕОРГИЕВСК, 30 сентября. (По телефону). С превышением выполнена месячная программа консервного завода. Коллектив завода, включившись в предкостровское соревнование, обязался закончить головной план к годовщине Октября.

★ Ставропольский гормолзавод выполнял с превышением сентябрьский план и в ценах и в натуре.

Успешно ведется на заводе подготовка ка ка зиме. Предприятие полностью обеспечено дровами и жидким топливом на производственные и бытовые нужды.

ЕССЕНТУКИ, 30 сентября. (По телефону). Выполняя обязательства, взятые в предкостровском соревновании, ессентукский консервный завод закончил сентябрьский план до срока и в последние дни месяца выпускает изделия в фонд победы.

Восстановление бассейна Никополь - Марганец

В бассейне Никополь - Марганец широко развернулось восстановительные работы. На 15 шахтах из 18 закончено строительство поверхностных сооружений. На 7 шахтах смонтировано электрооборудование, подготовлены к эксплуатации узкоколейные железнодорожные пути, 8 электровозов и 3 моторвагона. На руднике им. Орджоникидзе закончен ремонт двух промывочных фабрик.

Новая промывочная фабрика строится на руднике им. Ворошилова. Две шахты бассейна начали давать руду. За короткое время они выдали нагора свыше 30 тысяч тонн руды.

Последние известия

ПРИЕЗД В СССР ДЕЛЕГАЦИИ КОМИТЕТА «ФОНДА ПОМОЩИ РОССИИ» БРИТАНСКОГО КРАСНОГО КРЕСТА

30 сентября в Москву прибыла делегация Комитета «Фонда Помощи России» Британского Красного Креста в составе Артура Абрахамса, г-жи Эвелин Абрахамс и г-жи Мабел Джонсон.

На аэродроме делегацию встретили заместитель Председателя Исполкома Союза Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР подполковник медицинской службы Н. Д. Давыков и представитель Исполкома Союза Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР в Великобритании проф С. А. Саркисов.

Переговоры представителей США, Англии и Китая в Думбартон-Оксе

ВАШИНГТОН, 30 сентября. (ТАСС). После завершения советско-американских переговоров в Думбартон-Оксе вчера там начались переговоры между делегациями США, Соединенного Королевства и Китая по вопросу о последующей безопасности. Переговоры начались открытым заседанием, на котором с речами выступили государственный секретарь США Хэлл, председатель английской делегации Кадоган и председатель китайской делегации Веллингтон Ку.

Гитлеровцы озабочены поисками военных кадров

ЖЕНЕВА, 30 сентября. (ТАСС). Гитлеровское агентство — германское информационное бюро передает о новых мерах по дальнейшему так называемому «пропагандному» званию в Германии в целях преследования «стальной мобилизации».

Согласно этому сообщению, Гейбель в качестве уполномоченного по проведению тотальной мобилизации издал семь новых распоряжений, предусматривающих «высвобождение новых контингентов для службы в армии и работы в военной промышленности». В этих указах закрепляются курсы по повышению квалификации чиновников. Часть служащих кредитных и страховых учреждений направляется в армию и военную промышленность.

Советская Эстония освобождена

БЕСЕДА С ПРЕДСЕДЕТЕЛЕМ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХНЕГО СОВЕТА ЭСТОНСКОЙ ССР И. ВАРЕСОМ

Советская Эстония освобождена от немецких оккупантов. Мрачный знак свастики — этот символ смерти — сброшен навеки с седых башен столпы Эстонии — Таллина. Возвращающиеся свободу красные знамя победно развеваются над эстонской землей. Доблестные армия Ленинградского фронта, вместе с сынами эстонского народа — потомками наших национальных героев Лембита и Тасуя, сражавшиеся в рядах эстонского корпуса, очистили нашу дорогую родину от гитлеровцев.

Свыше 3 лет фашистские захватчики грабили города и села, жестоко эксплуатировали население, вывозили в Германию все богатства и культурные ценности, угоняли на немецкую каторгу тысячи людей. Немцы пытались уничтожить и растерзать свободулюбивый народ эстонского народа. Они истребили тысячи мирных жителей — стариков, женщин, детей. В одном только Тартуском уезде гитлеровцы расстреляли около 10 тысяч человек. Средневековые кошмары блещут по сравнению с тем, что сделали современные вандалы в концлагерях Эреда и Клодга, где обнаружены тысячи обуглившихся трупов.

Судьба Нарвы и Тарту постигла бы в столицу Эстонской ССР — древний город Таллин, если бы не стремительное наступление Красной Армии, опрокинувшей расчеты германского командования. Вступившие в Таллин части Красной Армии и эстонского корпуса вместе с тысячами таллинских жителей спасли город. Рабочие отстояли заводы, фабрики, электростанции, предприятия коммунального хозяйства, которые немцы пытались взорвать.

Хозяйничавшие гитлеровцы сильно отразились и на сельском хозяйстве республики. Особенно пострадало животноводство. Поголовье рогатого скота в ряде районов уменьшилось на 50 — 60 процентов, свиней, овец, коз — на 70 — 80.

Трудящиеся освобожденной Эстонии уже заняты за восстановление народного хозяйства. Ввиду разорочивается социальная работа. В Таллине одно за другим вступают в строй предприятия. Электростанция дает ток. Уже приступили к работе заводы, фабрики, хлебокомбинаты и многие другие предприятия. Пушечная фабрика. Скоро откроются культурные учреждения. Начало восстановления порта. Входит в нормальную колею жизнь и других городов. Повсюду к своим очагам возвращаются люди, скрывавшиеся в лесах от гитлеровцев.

Мы благодарим великий русский народ и другие народы Советского Союза, которые помогли победить фашистский мир. Эстонский народ никогда не забудет братской помощи героического Ленинграда!

Наша главная задача — всемерно помочь победоносной Красной Армии быстрее победить фашистского зверя в его берлоге. Освобожденный эстонский народ сделает все, чтобы приблизить час полной победы над врагом.



Метод многозабойного бурения лауреата Сталинской премии, уральского горняка Иллариона Янкина применяется на свинцовом руднике Ачисай (Южный Казахстан). Работая по этому методу, забойщик Г. Д. Иванов выкопал до 7 м.

Повысить уровень идеологической работы

Н. ХВОРОСТУХИН

Зам. заведующего отделом пропаганды и агитации Крайкома ВКП(б).

Шесть лет назад, 1 октября 1938 года, вышел в свет «Краткий курс истории ВКП(б)». Выход в свет этой книги явился крупнейшим событием в идейной жизни большевистской партии и всего советского народа. На опыте героической истории партии большевиков «Краткий курс истории ВКП(б)» показывает великую, всепоглощающую силу идей марксизма-ленинизма, великую роль марксистско-ленинской теории в разрешении вопросов практической деятельности.

Со времени выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» наши кадры проделали большую работу по усвоению основ марксизма-ленинизма. Товарищи, изучившие «Краткий курс истории ВКП(б)», значительно расширили свой кругозор, стали лучше ориентироваться в международной обстановке и во внутренней жизни нашей страны, научились связывать свою практическую работу с общими задачами, стоящими перед партией и страной. Изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» пробудило у многих товарищей жажду дальнейшего изучения марксистско-ленинской теории, повысило их интерес к различным областям науки и культуры. Многие партийные и непартийные большевики, показавшие в результате изучения марксистско-ленинской теории большой идейный рост, выдвинуты на руководящую партийную и государственную работу.

В дни войны советские патриоты, изучая «Краткий курс истории ВКП(б)», кропили уверенность в грядущей победе над гитлеровской Германией, учились и учатся мужеству и искусству победы над врагом.

В Музее Ленина имеется экзemplар «Краткого курса истории ВКП(б)», который изучают. Вечером в клубе возда с собой эту книгу, перерыва между боями изучают историю партии. Это привело к тому, что в условиях войны, когда труднейшим образом на броню своего танка, на пушку, на воздушный и авиационный боевой опыт истории партии, изучением законов общественного развития.

В дни войны марксистско-ленинская наука обогатилась новыми замечательными документами — историческими выступлениями и документами товарища Сталина. Книга товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза» является продолжением и дальнейшим развитием марксистско-ленинской науки в новых условиях, действенным вкладом в теоретическую сокровищницу марксизма-ленинизма. Книга товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза» стала ядром с «Кратким курсом истории ВКП(б)» основой всей теоретической и пропагандистской работы наших партийных организаций.

Начиная с июля прошлого года, в партийных организациях нашего края широко развернулось изучение книги товарища Сталина. Тысячи партийных и непартийных большевиков края самостоятельно и в кружках изучили и изучают эту книгу, глубоко и всесторонне осведомившись о великом историческом периоде в жизни нашей Родины.

Партийные организации Ставропольского края за последнее время несколько усилили свою работу по изучению кадрами истории и теории большевистской партии. Увеличилось количество самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию (с 1495 человек на 1 мая 1944 г. до 3690 человек на 1 октября 1944 г.). В районах края созданы районные партийные школы, где изучаются последние исторические события партии и книга товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». К настоящему времени организовано 41 районных партийных школ с общим количеством слушателей 1518 человек. Это в большей степени вносит в руководящую партийную и советскую работу и не вменяю достаточной теоретической подготовки и опыта работы. В районах и городах края работает 227 кружков по изучению истории ВКП(б), в которых занимается 2831 человек. В Ставрополе и Кисловодске работают вечерние университеты марксизма-ленинизма.

В ряде районов и городов края развернулось лекционная пропаганда в помощь самостоятельно изучающей историю и теорию большевистской партии. Так, с 1 января по 1 сентября 1944 года в 38 районах края прочитано 295 лекций на темы послевоенного периода истории партии, а также по IV выводу «Краткого курса истории ВКП(б)», посвященную работу по оказанию помощи изучению марксистско-ленинскую теорию проводят некоторые партийные кабинеты. Так, партийные кабинеты Горячеводского и Анапасского округов РК ВКП(б) систематически организуя лекции для самостоятельно изучающих историю ВКП(б), проводят товарищеские беседы, групповые и индивидуальные консультации.

В сентябре бюро Крайкома ВКП(б) обсудило вопрос о постановке марксистско-ленинского воспитания кадров в Шаповском районе. Крайком ВКП(б) указал, что Шаповский РК ВКП(б) проявил пренебрежительное отношение к идеологической работе, совершенно не организовал самостоятельного изучения основ марксизма-ленинизма партийным и советским кадрам. Секретари райкома партии ни разу в течение 1944 года не проводили индивидуальных бесед с коммунистами. Вопрос о политическом самообразовании коммунистов на партийных собраниях не обсуждался. В результате подавляющее большинство коммунистов района не работает над повышением своего идейно-политического уровня.

Серьезные недостатки в идеологической работе имеются и во многих других районах нашего края, особенно в Невинномысском, Левукском, Кировском и Александровском-Обленском. В ряде районов значительное число коммунистов совершенно не занимается изучением марксистско-ленинской теории. Многие райкомы ВКП(б) упустили метод самостоятельного изучения марксизма-ленинизма. Так, в Александровском-Обленском районе самостоятельно изучают марксистско-ленинскую теорию только 4 человека, в Аполономском — 4, Вороново-Александровском — 11, Дмитровском — 19. Некоторым райкомом ВКП(б) (Аргарский, Александровский, Курский, Дмитриевский) допускают организацию большого количества политических кружков при отсутствии достаточного количества подготовленных пропагандистов. Заведующие отделами пропаганды и агитации этих райкомов ВКП(б), видимо, забыли, что основным методом изучения марксистско-ленинской теории является метод самостоятельной работы.

Многие партийные кабинеты не оказывают необходимой помощи товарищам, изучающим теорию и историю ВКП(б). Консультации и товарищеские беседы проводятся редко. Лейтенантская работа во многих районах свелась почти исключительно к лекциям о текущем моменте и международном положении. Лекция же по теории и истории большевистской партии читаются очень редко.

Руководящие работники ряда райкомов ВКП(б) почти совершенно забыли изучение марксизма-ленинизма и оказались не в состоянии вести с успехом политическую работу в массах. Так, например, первый секретарь Кировского РК ВКП(б) тов. Попов, второй секретарь Спишевского РК ВКП(б) тов. Поповарев, зам. отделом пропаганды и агитации Илон-Халковского РК ВКП(б) тов. Абдурахманов перестали выступать с политическими докладами перед населением, а некоторые руководящие работники, например, секретарь Левукского РК ВКП(б) тов. Литвинов, выступая с политическими докладами, пользуются готовыми текстами, написанными для них зав. партбюро или другими работниками отдела пропаганды.

Некоторые райкомы партии, в частности Благодарненский, Александровский, Александровско-Обленский, Курский, продолжают вредную практику отрыва пропагандистских работников от их прямой работы и закрепление их в качестве исполнителей в сельских участках. Такая практика вредит пропагандистскому аппарату партийных организаций, к ослаблению идейно-политической работы.

Недавно ЦК ВКП(б) принял исключительно важные решения «О состоянии и мерах улучшения массово-политической и идеологической работы в Татарской партийной организации» и «О ближайших задачах партийных организаций КП(б) Белоруссии в области массово-политической и культурно-просветительной работы среди населения». Эти решения, опубликованные в издании № 15-16 журнала «Пропаганда», показывают, какое огромное значение ЦК ВКП(б) уделяет вопросам идеологической и политической работы и какое значение придает этой работе в настоящее время. ЦК ВКП(б) подчеркивает в своих решениях, что коренным условием идейно-политической работы должно стать важнейшим средством мобилизации трудящихся на выполнение хозяйственно-политических задач. Эти решения ЦК ВКП(б), несомненно, сыграют крупнейшую роль в деле дальнейшего улучшения идеологической работы всех наших партийных организаций.

Перед нашими партийными организациями и отделами пропаганды стоит сейчас задача ликвидировать

недостатки в идеологической работе и двинуть вперед дело марксистско-ленинского воспитания кадров. Надо по-настоящему заставить самостоятельно изучать книги, статьи, поднимать общественное, партийное мнение против тех, кто не работает над собой, отстаивать в своей политической подготовке. Необходимо восстановить все формы контроля, указанные в постановлении ЦК ВКП(б) от 16 августа 1939 года, систематически проверять, как коммунисты выполняют требования Устава ВКП(б) — неуставно работать над повышением своей сознательности, над изучением марксизма-ленинизма.

Для помощи товарищам, самостоятельно изучающим «Краткий курс истории ВКП(б)» и проведения классов марксизма-ленинизма, следует широко использовать лекционную работу. Отделы пропаганды должны резко увеличить количество лекций по истории и теории большевистской партии и проявлять повышенную заботу о повышении качества всей лекционной работы.

Серьезная перестройка работы требуется от партийных кабинетов. Их главная задача — оказывать теоретическую помощь партийным кадрам, самоорганизовать изучение марксизма-ленинизма. Выполнить эту задачу могут лишь партийные кабинеты, работающие при том условии, если они будут знать, над чем работают кадры, в чем они ощущают трудности, где и как им нужно помочь.

Необходимо организовать помощь изучающим марксистско-ленинскую теорию и со стороны нашей партийной организации. Статьи и консультации по истории ВКП(б), раскрывающие богатый исторический опыт большевистской партии, несомненно, помогают нашим кадрам более глубоко осмыслить происходящие события.

Важнейшей задачей является повышение теоретического уровня пропагандистских работников. С этой целью Крайком партии принят решение о периодическом проведении теоретических семинаров пропагандистских работников. Уже проведены первые семинары пропагандистских работников. В начале октября будет проведен теоретический семинар заведующих отделами пропаганды и агитации. На этих семинарах, помимо теоретических занятий, обобщается также опыт пропагандистской работы, опыт постановки марксистско-ленинского воспитания кадров и организация этой работы в тесной связи с хозяйственно-политическими задачами.

Важнейшей задачей всех партийных организаций является марксистско-ленинское воспитание советской интеллигенции, повышение ее теоретического уровня. Партийные организации должны объединять вокруг себя кадры интеллигенции, развить работу по марксистско-ленинскому воспитанию этих кадров и широко привлекать их к проведению лекций, докладов, бесед среди населения.

Наша партия, товарищ Сталин всегда проявляла и проявляет особую заботу о марксистско-ленинском воспитании кадров. Большевикская партия, как учит «Краткий курс истории ВКП(б)», не могла бы выполнять своей роли организатора и руководителя трудящихся масс и выйти победительницей, если бы ее передовые кадры не овладели теорией марксизма-ленинизма, если бы они не изучились охватить на эту теорию, как на руководство к действию.

Партийные, советские и комсомольские кадры должны всесторонне овладеть марксистско-ленинской теорией, чаще «советоваться» с «Кратким курсом истории ВКП(б)» и классиками марксизма-ленинизма, чтобы правильно решать вопросы руководящей работы, хорошо ориентироваться во внутренней и международной обстановке.

«Кратком курсе истории ВКП(б)» сказано: «Идеология марксистско-ленинская состоит в том, что она дает партии возможность ориентироваться в обстановке, понять внутреннюю связь окружающих событий, предвидеть ход событий и распорядиться не только то, как и куда развиваются события в настоящем, но и то, как и куда они должны развиваться в будущем».

В Отечественной войне Советского Союза особенно ярко раскрылась сила идей марксизма-ленинизма. Руководящие партийные работники, пропагандисты и агитаторы должны нести эти великие идеи в массы советского народа, показать великую силу сталинского предвидения хода войны и законов общественного развития, величайшее значение марксистско-ленинской теории.

Постоянное повышение нашими кадрами своего идейно-теоретического уровня, является важнейшим условием успешного решения практических задач, стоящих сейчас перед партией и страной в борьбе за окончательный разгром немецко-фашистских захватчиков.



Комсомольско-молодежная бригада Изобильненской МТС, Г. Т. Зайцева числится кандидатом в числе 37 лучших бригад Советского Союза, на получение первой премии НКЗ СССР и переходящего Красного знамени ЦК ВЛКСМ. Эта тракторная бригада годового плана тракторных работ выработала еще к 1 июля 1944 г. НА СНИМКЕ: бригадир тракторной бригады Георгий Трофимович ЗАЙЦЕВ.

Фото Г. Аракеляна.

ПЕРВЫЙ ПО КРАЮ

Ставропольский маслозавод выполнил годовую программу восстановительных работ

За успешное выполнение месячного плана строительных работ, Ставропольский маслозавод завоевал переходящее Красное знамя горкома партии и исполкома городского Совета.

Маслозавод занимает первое место по восстановительным работам не только среди предприятий Ставрополя, но и по всему краю. Годовая программа восстановительных работ выполнена предприятием и по размерам капиталовложений, и по объему строительства.

10 станков в фонд победы

Коллектив «Красного металлиста» уже дни в день закрепляет успехи в выполнении предпроектных обязательств. На вчерашний день квартальный план по производству в товарищеской прокуратуре был выполнен на 135 с лишним процентов, в валовом выражении — на 111.

Крупных успехов добился завод в сентябре. Имя задание выполнить 10 станков, коллектив «Красного металлиста» дал за месяц 20 — 10 станков в фонд победы. Такой первый вклад великого отряда металлистов Ставрополя. Надо отметить превосходную работу станкостроителей цеха, руководимого Георгием Максимовичем Демченко. Успеху станкостроителей во многом содействовал механический цех (начальник цеха М. В. Лашин).

Вторая победа завода — выполнение квартального плана по валовым частям к трактору. Месячный план выполнен на 170 проц. Это далеко возможное превзойти и квартальный план, несмотря на неудовлетворительное выполнение задания по деталям в июле. Квартальный план по деталям выполнен на 103 проц. В этом заслуга, прежде всего, литяного цеха, руководимого коммунистом А. Навымом.

Хорошо работала и инструментальная цех (начальник Б. Ф. Дол). Успехи сентября дают все основания рассчитывать, что обязательство, взятое заводом к годовщине Октября, будут выполнены с честью по всем разделам программы.

Выполнен годовая план

МИНЕРАЛЬНЫЕ ВОДЫ, 30 сентября. (По телефону). Первым среди предприятий краевой промышленности, став строительным материалов выполнил годовую план минеральных вод кипричю, черепицы завод. Уже к 20 сентября годовая программа была закончена с превышением (102 проц.).

Выполняя обязательства по предпроектному соревнованию, завод дает теперь сверхплановую продукцию в фонд победы.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ГОСИЛАРМОНИИ. Пр. Сталина, 56. Гастроли Черкесского Областного Государственного Драматического театра. 1 октября. Виктор Головинер. «УРОК ЖИЗНИ». Драма в 3, 4 акт. Постановка художественного руководителя и главного режиссера МИХАИЛА СОКОЛОВА. 2, 3, 4 октября. ПРЕМЬЕРА. Фридрих Шиллер. «КОВАРСТВО И ЛЮБОВЬ». Историческая трагедия в 5 д., в 8 акт. Исторические костюмы и парики. Пьеса сопровождается специально написанной музыкой. Постановка режиссера Э. Е. Горской. Начало спектаклей в 8 час. вечера. Касса открыта с 1 час. дня.

КИНОТЕАТРЫ. Кино «Игнат», со 2 октября демонстрирует художественный фильм «Мы ждем вас с победой и На пятах Кино «Октябрь» со 2 октября демонстрирует художественный фильм Дело Артамоновых

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

20 сентября опубликовано сообщение о соглашениях между Советским Командованием и Национальным Комитетом Освобождения. Как известно из сообщения, Национальный Комитет Освобождения и командование югославской народно-освободительной армии удовлетворили просьбу Советского Командования о временном вступлении советских войск на граничную с Венгрией югославскую территорию с целью развития боевых действий против войск противника в Венгрии. Это соглашение, показавшее полное взаимопонимание между двумя свободными народами, ведущими борьбу против общего врага — немецкого империализма, свидетельствует об установлении почти непрерывной линии фронта от Балтики до Адриатики против гитлеровской Германии. Берлога фашистского зверя окружена.

В Прибалтике Красная Армия, гремя гитлеровские войска, завершила очищение от оккупантов Советской Эстонии. Остатки 16-й немецкой армии в Латвии обречены на гибель под Ригой. Злоба советских войск добилась огромных успехов.

От Прибалтики фронт идет около границ Восточной Пруссии, а затем по территории Польши — к рубежам Чехословакии. На юге перед нашими войсками, перемещавшимися через Трансильванские Альпы и занявшим город Арад, открылся путь в венгерскую долину.

В Италии, как гласят военные сводки союзников, перейден рубеж реки в весьма символическом названии — Ривинья. Освободили «Готскую линию» немец прованса. Войска союзников выходят из горного района — в долину реки По — на оперативный простор. Двела гитлеровской армии Кессельринга, находящейся в Италии, безнадёжны.

На западе бои идут восточнее г. Намс и реки Мозель и в районе Аахена. В Голландии союзники выжили в немецкие позиции мощной кану у г. Неймегена. Тем самым ликвидированы попытки противника использовать в качестве оборонительных рубежей реки Маас, Вааль и Рейн и его нижнем течении.

Если к этому добавить, что на море и в воздухе господствуют союзники, то картина окружения фашистской Германии становится полной. Судьба фашизма решена. Гитлеровцы бегут сопротивляясь, как сопротивлялся бандит, окруженный со всех сторон и знающий, что ему пощады не будет. Вот почему битвы завершающего периода войны потребуют напряжения всех сил союзных держав.

Вместе с гитлеровской стратегией полностью обанкротилась и немецкая пропаганда. Смешны и жалки ее попытки сделать из нужды добродетель. В очень нелепое положение, например, попала газета «Амбургер Фредендблатт», которая решила нажить капитал на... молчании Гитлера.

Дело в том, что зарвавшийся аналитик, стоял перед справедливым выбором: молчать или говорить. Он выбрал последнее. Обязатель не может молчать, что стало с Гитлером, в чем причина молчания хвастливого, но неважачливого «защитителя Европы».

«Амбургер Фредендблатт» решила превратить трусливое молчание Гитлера в «таинственную многозначительность». Но начал за здравие, кончила за упокой, разоблачила, и неожиданно для себя и Гитлера и истинные причины его «таинственного молчания. Газета пишет: «Германские солдаты ведут ожесточеннейшие бои, а фронт молчит. Румыния, Болгария, Финляндия выжили из игры, а Гитлер молчит. Над всей Германией царит великое молчание. Много».

В других секторах происходит бой. Авиация союзников продолжала действовать в зонах боев и в Рейнской области.

В сообщении Штаба Вооруженных сил союзников на Средиземноморском театре военных действий говорится, что американские и английские части 5-й армии продвинулись вперед, преодолевая упорное сопротивление противника. На Адриатическом побережье сильные дожди мешали операциям на фронте 8-й армии.

Вчера действиями авиации союзников мешала плохая погода.

К БОЯМ НА ОСТРОВАХ ГУАМ И ТИНЯН (Гуам и Тиньян, сражавшиеся в ночь 27 сентября, погибли).

В ответственный редактор П. ОМЛЯНЧУК.

СТАВРОПОЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ продолжает прием в институт (век обучения) на факультете: физика и литературы, физико-математический, естественный, исторический, географический и иностранных языков (английский, французский, немецкий отсланы).

В учительский институт (курс обучения 2 года) на отделение историко-педагогическое, физико-математическое и естество-географическое. Приемные экзамены принимают среднюю школу, в учительский институт — окончившие 9 классов средней школы. Заявления с приложением документов подаются по адресу: Ставрополь, ул. Дерзюжинско, 153, пединститут. 1-2 сч. 314

СТАВРОПОЛЬСКОЕ КРАЕВОЕ УПРАВЛЕНИЕ ГЛАВНАБЛЕСА при СНК СССР уведомляет отравителей лес по лесной даче, в том, что решением ГВК планирование железнодорожных перевозок лесных грузов возложено на Главлесбизнес его Управление на местах. Владельцы этого заинтересованные грузоотправители обязаны по существующим формам в Управление Главлесбизнеса представить в порядке и сроки по существующим нормам на грузы, пунктах и о фактической работе. Несоблюдение указанных требований влечет автоматическое снятие лимитов на грузы. 1-3 сч. 319

СТАВРОПОЛЬСКОЙ АПТЕЧНОЙ БАЗЕ требуются: с бухгалтер, бухгалтер материального учета, кассир-инспектор, карточник (можно на домашнюю работу). Прось. Сталина № 70. 1-3 сч. 343

ГОРЯЧЕВОДСТАНЦИИ требуются на постоянную работу: слесари, электромонтеры, конюхи, возчики, уборщики, курьер, кассир. 1-2 сч. 333

значительное признание! Оно свидетельствует о том, что гитлеровцам нечего сказать народу. Гитлер молчит потому, что знает: его сломан не фронт. Не фронт и другие фашистские правительств. В этом правился Лейб. В газете «Антрифф» он пишет: «Не, война ли на что, я остаюсь оптимистом. Мы победим! Глупые старики, скажут мне на это. Один мой старый знакомый сказал мне на днях: «Судьба — это прерождение в пущих, самолетах, это — мощные танки, огромные людские контингенты».

Итак трудно стало сохранять оптимизм. Вот почему бесноватый Гитлер хрипит молча.

Успешно развивается борьба Красной Армии с порабощенной Польской Войска Польского, освобожденной Польши. На оштенной отгара территории возрождается свободная жизнь. Создается новая Польша, польский народ, сломленный вокруг Комитета Национального Освобождения, становится хозяином своей страны.

На фоне великой исторической борьбы польского народа, в ходе которой идет процесс объединения всех патристических, демократических, антифашистских сил против фашистского Национального Освобождения, особенно неприглядна мышиная война, которая разгравается в рядах лондонского эмигрантского «правительства». В нем возник очередной кризис. Союзники, видя полное крушение своих авантюристических планов, распустили до того, что стал неприемлем даже для большинства своих коллег по «кабинету». Они потребовали отставки Советского «президента» Рачкинского от отставки. Он ставил условием своего согласия на отставку Союзников такую «реорганизацию» кабинета, которая, как указывала английская печать, обеспечила бы продолжение прежней авантюристической, враждебной народу и по существу, прогитлеровской политики.

Кризис не разрешен до сих пор. Сторонники проевропейской линии Польши вокруг Комитета Национального Освобождения получают ставку не в совместной работе Комитета и демократических партий Польши — «строительство» долевой (крестьянская партия), ИПС (социалистическая партия), Польская рабочая партия, Польская демократическая партия.

Польское крестьянство, получающее по рук Комитета Национального Освобождения долгосрочную землю, и широко митингировало в поддержку на главе своего государства польского демократического правительства.

Правительственная Германия, гитлеровская пропаганда и вся профашистская печать делают ставку на раскол в лагере союзников. По все эти расчеты преступников войны потерпели крах. Совет СССР, Англии и США и других свободных государств в ходе войны окреп. Об этом свидетельствуют сообщения печати о работе Европийской Консультативной Комиссии и совместные коммюнике представителей трех держав о конференции в Думбартон-Оксе. По сообщению из Лондона, Европийская Консультативная Комиссия разработала порядок безоговорочной капитуляции Германии. Ее разработкой также план оккупации Германии и ее зон влияния — Берлина войсками СССР, Англии и США, демилитаризации Германии и выдачи победителей оружия и военного имущества «гитлеровской крепости».

Конференция в Думбартон-Оксе, как известно на коммюнике, наметила контуры будущего организации поддержания мира и безопасности.

Я. ВИКТОРОВ

Военные действия в Европе

ЛОНДОН, 30 сентября. (ТАСС). В сообщении Штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников говорится:

Немцы прекратили сопротивление на мысе Гр-Нз, где поданы батареи дальноточных орудий. В Кале заключено перемирие, остающееся гражданское население эвакуируется из города.

Войска союзников непрерывно продвигаются на 6-мильном фронте западнее Тергуата, встречая упорное сопротивление противника.

На всей территории от района Аахена до люксембургско-германской границы продолжались активные действия патрулей.

В других секторах происходит бой. Авиация союзников продолжала действовать в зонах боев и в Рейнской области.

В сообщении Штаба Вооруженных сил союзников на Средиземноморском театре военных действий говорится, что американские и английские части 5-й армии продвинулись вперед, преодолевая упорное сопротивление противника. На Адриатическом побережье сильные дожди мешали операциям на фронте 8-й армии.

Вчера действиями авиации союзников мешала плохая погода.

К БОЯМ НА ОСТРОВАХ ГУАМ И ТИНЯН (Гуам и Тиньян, сражавшиеся в ночь 27 сентября, погибли).

В ответственный редактор П. ОМЛЯНЧУК.

СТАВРОПОЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ продолжает прием в институт (век обучения) на факультете: физика и литературы, физико-математический, естественный, исторический, географический и иностранных языков (английский, французский, немецкий отсланы).

В учительский институт (курс обучения 2 года) на отделение историко-педагогическое, физико-математическое и естество-географическое. Приемные экзамены принимают среднюю школу, в учительский институт — окончившие 9 классов средней школы. Заявления с приложением документов подаются по адресу: Ставрополь, ул. Дерзюжинско, 153, пединститут. 1-2 сч. 314

СТАВРОПОЛЬСКОЕ КРАЕВОЕ УПРАВЛЕНИЕ ГЛАВНАБЛЕСА при СНК СССР уведомляет отравителей лес по лесной даче, в том, что решением ГВК планирование железнодорожных перевозок лесных грузов возложено на Главлесбизнес его Управление на местах. Владельцы этого заинтересованные грузоотправители обязаны по существующим формам в Управление Главлесбизнеса представить в порядке и сроки по существующим нормам на грузы, пунктах и о фактической работе. Несоблюдение указанных требований влечет автоматическое снятие лимитов на грузы. 1-3 сч. 319

СТАВРОПОЛЬСКОЙ АПТЕЧНОЙ БАЗЕ требуются: с бухгалтер, бухгалтер материального учета, кассир-инспектор, карточник (можно на домашнюю работу). Прось. Сталина № 70. 1-3 сч. 343

СТАВРОПОЛЬСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ АПТЕЧНОЙ БАЗЕ требуются: с бухгалтер, бухгалтер материального учета, кассир-инспектор, карточник (можно на домашнюю работу). Прось. Сталина № 70. 1-3 сч. 343

СТАВРОПОЛЬСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ ВОЕНТОРТА ул. Кагановича, 4 требуются опытные плановики и бухгалтеры знакомые с учетом общественного питания — производственный — 1, на расчетный стол — 1. 1-2 сч. 341

КРАЕВОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ТИПОГРАФИИ требуются охранники. Обращаться к директору типографии, пр. Сталина, 60. Оплата по соглашению.

КРАЕВОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ТИПОГРАФИИ требуются опытные плановики и бухгалтеры знакомые с учетом общественного питания — производственный — 1, на расчетный стол — 1. 1-2 сч. 341

КРАЕВОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ТИПОГРАФИИ требуются опытные плановики и бухгалтеры знакомые с учетом общественного питания — производственный — 1, на расчетный стол — 1. 1-2 сч. 341

КРАЕВОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ТИПОГРАФИИ требуются опытные плановики и бухгалтеры знакомые с учетом общественного питания — производственный — 1, на расчетный стол — 1. 1-2 сч. 341

КРАЕВОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ТИПОГРАФИИ требуются опытные плановики и бухгалтеры знакомые с учетом общественного питания — производственный — 1, на расчетный стол — 1. 1-2 сч. 341

За ширмой объективных причин

(От нашего специального корреспондента)

Рассматривая очередную сводку председателя Апанасенковского райисполкома тов. Кюфанов признается: «Хлебопоставки мы проводимая. Наш район теоретически не велик, а у меня нет даже машины, чтобы тащить хлеб в колхозах и оперативно руководить. Дело, конечно, не только в большой разбросности колхозов, а в том, что районные организации совершенно недостаточно руководят хлебопоставками. Вот почему годовое задание выполнено только на 57 проц. Значительно недоисполнен августовский график хлебозавоза, отстаёт район и в сентябре. Из 41 колхоза до 20 не выполнены хлебозавозы и заготовлены. Колхозы «Красный Октябрь», «Большевик», им. Книги и Маяк социализма» выполнили годовое задание на одну треть, а сельхозартели им. Ворожцова — на 28 проц. Характерно, что 20 сентября из 40 колхозов не сданы государству ни одного килограмма хлеба, хотя на токах лежит немало зерна. Председатели колхозов «Маяк социализма», им. Сталина, им. Апанасенко, «Красное знамя», жалуются на недостаток тягла, однако, коровы

на хлебозавозе почти не используют. Наряду с этими колхозами, руководители которых во главе с тов. Кюфановым находят десятки объективных причин для того, чтобы затянуть сдачу хлеба государству, семь колхозов района уже полностью рассчитались с государством.

Находясь в одинаковых условиях с остальными, колхозы, руководимые т. Дуровым, Дуровым, Карениным, Морозовым и др., честно выполнили первую заповедь, дав государству обязательные поставки хлеба по всем видам.

А. СЕДУГИН.